

alkotmányos kormányát és Svoboda köztársasági elnökünket. Egyedül ők az ország hivatalos vezetői, egyedül ők tárgyalhatnak szövetségeseinkkel népünk nevében.

Kérünk minden magyar fiataalt, kérjük lakosságunkat, hogy őrizze meg a rendet, kerüljön minden véres provokációt és csakis a falvak, a városok, a járások alkotmányosan megválasztott vezetőinek engedelmeskedjék. Tudnunk kell mindannyiunknak, hogy nálunk nem volt ellenforradalom, s nem volt szükség a Varsói Szerződés országai hadseregeinek megszállására. A rendet magunk, a saját erőnkől is meg tudjuk tartani, helyre tudjuk állítani. Ha szövetségeseinknek valóban az volt a szándékuk, hogy megmentsék a hazánkban állítólag veszélyeztetett szocializmust, tegyék jóvá végzetes tévedésüket és vonuljanak ki hazánkból, mert Csehszlovákiában nem a reakciót, hanem a nemzetközi kommunista mozgalmat sebzik halálra.

Csehszlovákiai magyar írók

*Új Szó, 1968. augusztus 28. 2. p.*²⁵²

53

Pozsony, 1968. augusztus 26. A Csemadok KB Elnökségének a csehszlovákiai magyar kommunisták pozsonyi aktívája nevében a csehszlovákiai magyar kommunistákhoz intézett felhívása.

JÖVŐNK EGY A SZLOVÁK ÉS A CSEH NÉP SORSÁVAL Felhívás a csehszlovákiai magyar kommunistákhoz

Mi, csehszlovákjai magyar kommunisták, a köztársaság sorsdöntő pillanataiban sohasem tértünk ki a felelősség elől. A köztársaság s a párt egysége érdekében most is vállaljuk a reánk háruló feladatokat, a küzdelmet s a küzdelem kockázatát.

A Csehszlovák Szocialista Köztársaság a mi hazánk. Csehszlovákia Kommunista Pártja a mi pártunk. A köztársaság és a párt törvényesen megválasztott vezetői a mi képviselőink.

Támogattuk és támogatjuk a párt központi szerveinek a szocialista demokrácia érdekében kifejtett erőfeszítéseit. Elítéltük és visszautasítottuk a demokratizálódási folyamat szélsőséges megnyilvánulásait. Tudatában voltunk annak, hogy e folyamat túlkapásai nem azonosíthatók a párt politikájával s az akcióprogram emberi, nemes célkitűzéseivel.

Támogattuk és támogatjuk a párt akcióprogramját, melytől a csehszlovákiai magyar nemzetiségi kisebbség államjogi helyzetének rendezését, nemzeti jogainak törvényes biztosítását vártuk és várjuk.

252 A dokumentumot közli még Kövesdi János (szerk.): i. m. 101–102. p.

Megdöbentett bennünket hazánk oktalan megszállása. Meggyőződésünk, hogy pártunkban és államhatalmi szerveinkben volt elegendő erő a belső ellentétek megoldására és a szélsőséges erők visszazorítására. Csehszlovákia katonai megszállása a nemzetközi munkásmozgalom megrázkódtatását idézte elő. E megszállás tragikus ellentéteket eredményezhet a szocialista országok népei, a szlovák és a magyar nép között.

Csehszlovákiai magyar kommunisták, munkások, parasztok, értelmiségiek!

Most nincs helye a sérelmek felhánytorgatásának. Most a köztársaság egysége, jövője forog kockán. E nehéz helyzetben mi sem lehetünk tétlenek. Támogassuk hazánk alkotmányos szerveit és Csehszlovákia Kommunista Pártját harcában, amelyet hazánk szuverenitásának felújításáért folytat.

E l v t á r s a k !

Követeljük a Varsói Szerződés megszálló csapatainak kivonását Csehszlovákia területéről. Utasítsátok el az ellenforradalom vádját. Teljesítsétek a párt és az állam alkotmányos szerveinek intézkedéseit.

E l v t á r s a k !

Sorsunk, jövőnk egy a szlovák és a cseh nép sorsával. Legyünk hívek múltunkhoz, legyünk hívek kommunista meggyőződésünkhöz. Történelmi felelősségünk, hogy megvédjük a szabad Csehszlovák Szocialista Köztársaságot.

Bízunk abban, hogy a moszkvai tárgyalások²⁵³ eredményei megfelelnek népeink érdekeinek, és szabaddá teszik az utat társadalmi életünk normalizálódásához és a demokratizálódási folyamat további kibontakoztatásához.

Üdvözljük Szlovákia Kommunista Pártja most üléselő kongresszusát, és kérjük a kongresszus küldötteit, hogy a párt legfelsőbb szerveinek összeállításakor a magyar nemzetiség arányszámának megfelelően az arra legmegfelelőbb magyar kommunistákat válasszák be Szlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottságába.

Éljen a Csehszlovák Szocialista Köztársaság – az egyenrangú nemzetek és nemzetiségek közös szabad hazája.

A CSEHSZLOVÁKIAI MAGYAR KOMMUNISTÁK POZSONYI AKTÍVÁJA

*Új Szó, 1968. augusztus 27. – rendkívüli kiadás, 2. p.*²⁵⁴

253 Moszkvában a megszálló szovjet hadsereg által augusztus 21-én elhurcolt csehszlovák állami és pártvezetőket az augusztus 23–26. közötti „tárgyalásokon” a megszállást legitimáló ún. moszkvai jegyzőkönyv aláírására kényszerítették, amelyben ígéretet kellett tenniük a „szocialistaellenes erőkkel” való leszámolásra és a csehszlovákiai helyzet „normalizálására”.

254 A dokumentumot közli még Kövesdi János (szerk.): i. m. 87–89. p.

Pozsony, 1968. augusztus 26. A Magyar Ifjúsági Központ Tanácsának tiltakozása a megszállás ellen.

A MAGYAR FIATALOK JELSZAVA:

Éljen a szabad Csehszlovák Szocialista Köztársaság!

Az idő múlásával fokozódnak kételyeink, hogy a megszálló államok tudomásul veszik-e határozott tiltakozásunkat és felháborodásunkat. Népeink elszánt és egyöntetű állásfoglalására az ellenséges alakulatok fokozzák akcióikat, a támadó államok hírügynökségei pedig elképesztő hazugságaikat. Már olyan híreket is hallottunk, hogy magyar városainkban és falvainkban néhol nemcsak kollaboráns, hanem irredenta megnyilvánulások is felütötték fejüket.

Meggyőződésünk, hogy ezek a hírek a szemenszedett hazugságsorozat legújabb „gyöngyszemei”. Tiltakozunk és még egyszer tiltakozunk! Újból tudtára adjuk a magyar kormánynak és a magyarországi sajtónak, rádiónak, hogy nemcsak elítéljük őket, hanem helyettük is szégyelljük magunkat.

Kitartunk demokratikus-szocialista államunk sértetlen elvei mellett, és azok mellett, akik ezekből az elvekből egy jottányit sem engednek.

A Magyar Ifjúsági Központ Tanácsa

Új Szó, 1968. augusztus 27. – rendkívüli kiadás, 2. p.²⁵⁵

Pozsony, 1968. augusztus 27. Az Új Szó szerkesztőségének a magyarországi újságírókhoz intézett felhívása, amelyben elítéli a katonai megszállást a csehszlovákiai ellenforradalmi veszéllyel indokoló magyarországi propagandát.

MAGYARORSZÁGI ÚJSÁGÍRÓK,
HOL LÁTTÁTOK AZ ELLENFORRADALMAT?

Hazánk sorsdöntően nehéz napjaiban nemegyszer tapasztalhattuk egyes szocialista országok hírügynökségeinek és sajtójának félrevezető, rágalmatokat szóró tendenciáját. Erről győződhetnek meg azok is, akik a magyar rádió és televízió adását hallgatják, vagy sajtóját olvassák. Eltekintve attól, hogy az „Ellenforradalmi veszély megelőzése” sőt az „Ellenforradalmárok tevékenysége” állandó címszavai ezeknek a tudósításoknak, me-

255 A dokumentumot közli még Kövesdi János (szerk.): i. m. 89–90. p.